С 325-летием Российского флота!



№42 (19860) Пятница

октября 2021 г.

Газета Тихоокеанского флота Выходит с 7 ноября 1934 года

ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ

Ждут

Гордость и слава Отчизны

Столько кораблей, сколько уместится на горизонтах балтийских, североморских, тихоокеанских, черноморских. И над каждым - голубой крест Андреевского флага.

Великую, необозримую, неисчислимую морскую силу создала Россия за 325 лет своей флотской истории. Веками жили на суше наши предки до встречи с морем, не ведая, что такое океанская зыбь. Но круто поднялась волна Плещеева озера, когда юный Пётр вздыбил его своим ботиком.

Крепкий балтийский ветер, сахалинский шторм и ласковый крымский бриз вошли в жизнь русского человека, стали неизменной частью его исторического и географического бытия. Всем владычицам морей однажды и навсегда пришлось потесниться на морском просторе: Россия стала грозной морской державой, утвердив своё первенство славными викториями и кругосветными путешествиями. При стуке топора и громе пушек, как говорил Пушкин, входила Россия в блистательный XVIII век - век рождения флота, осенённого Андреевским флагом.

Вместе с кораблями и верфями, портами и адмиралтействами рождалась особая порода людей - моряки. Мужики из лесной стороны, из степных станиц надевали флотскую робу и ступали на пахнущие свежим тёсом палубы. Рождались морские династии, флотские традиции и главная традиция русского флота - ни перед кем не спускать Андреевского флага, честь корабля беречь крепче жизни.

Созданный 325 лет назад по указу Петра Великого, Военно-Морской Флот прошёл трудный, но славный путь. Он всегда был и остаётся символом сильного Российского

государства. Военно-Морской Флот по праву заслужил всеобщую любовь и уважение. Российский народ бережно хранит память о славных морских победах адмиралов Ушакова и Нахимова, о подвигах эки-

От ботика Петра до атомных субмарин и ракетных крейсеров - таков символический кильватерный строй кораблей в честь празднования 325-летия Российского флота.



пажей бронепалубного крейсера 1 ранга «Варяг» и броненосного крейсера 1 ранга «Рюрик», миноносца «Стерегущий», которые своим мужеством и героизмом вписали яркую страницу в боевую летопись отечественного Военно-Морского Флота.

Мы отдаём дань уважения и признания военным морякам, которые покрыли себя неувядаемой славой в годы Великой Отечественной войны.

В наши дни Военно-Морской Флот играет исключительно важную роль в обеспечении национальных интересов Российской Федерации, обеспечивает поддержание стратегического баланса и стабильности в мире.

Нынешнее поколение моряков тихоокеанцев с достоинством и честью демонстрирует российский флаг на океанских просторах, совершенствует профессиональное мастерство и морскую выучку, эффективно решает задачи в ближней и дальней морских зонах.

Яркую страницу в современную историю ВМФ вписал отряд боевых кораблей и судов обеспечения Тихоокеанского флота в составе гвардейского ордена Нахимова ракетного крейсера «Варяг», корабля измерительного комплекса «Маршал Крылов», фрегата «Маршал Шапошников», большого противолодочного корабля «Адмирал Пантелеев», корветов «Громкий», «Совершенный» и «Герой Российской Федерации Алдар Цыденжапов», который успешно выполнил задачи крупномасштабного учения в центральной части Тихого океана. За два месяца было пройдено более 20 тысяч морских миль, выполнено 50 боевых упражнений.

Тихоокеанский флот подтвердил свой статус океанского.

Продолжается строительство боевых кораблей и подводных лодок. Они пополняют флот и оснащены передовыми системами управления, связи и вооружения, ракетными комплексами «Калибр», «Оникс», «Циркон». Ощутимо укрепят боевой потенциал ВМФ, повысят его стратегические возмож-

Главной движущей силой отечественного Военно-Морского Флота всегда были и остаются люди, которые встречают сегодняшний праздник на дежурстве, на вахте, на боевых постах в море.

Безграничная преданность долгу и Отечеству для военных моряков священна и передаётся из поколения в поколение как высшая нравственная ценность. Гордость за принадлежность к прославленному Военно-Морскому Флоту помогает нам с честью нести нелёгкую морскую службу, приумножать ратные традиции наших предков, достойно выполнять ответственные государственные задачи.

Отечественный флот за свою историю воспитал многих великих флотоводцев, бесстрашных командиров и матросов, которые являются образцом моральных устоев, верности и самоотверженного служения интересам Отчизны.

В это время мы вспоминаем заслуги перед Отечеством всех поколений военных моряков, испытываем особые чувства признательности, благодарности и любви к тем, кто в кровопролитных сражениях на суще и на море отдал свою жизнь за честь, независимость и процветание нашей любимой Родины.

Сегодня новое поколение военных моряков, продолжая славные традиции своих предшественников, проявляет целеустремлённость, ответственность и профессионализм, стремится к тому, чтобы высокой выучкой, мужеством и самоотверженностью с честью выполнять поставленные перед ними задачи.

В нынешних реалиях Военно-Морской Флот России является одним из наиболее эффективных инструментов стратегического сдерживания, обеспечения безопасности морской деятельности нашей страны, её военно-морского присутствия, демонстрации флага Российской Федерации и военной силы государства в Мировом океане.

Военно-Морской Флот и впредь будет оставаться гордостью нашей Родины, а личный состав флота - достойным продолжателем славы своих предков.

Георгий НОВИКОВ.

в войсках новобранцев В соединениях и воинских частях Тихоокеанского флота завершены подготовительные мероприятия к приёму молодого пополнения.

Особое внимание в ходе работ было уделено мерам по предупреждению заболеваемости новой коронавирусной инфекцией военнослужащих на флоте.

Перед прибытием команд новобранцев проведён комплекс подготовительных мероприятий по обновлению материальной базы жилищно-казарменного фонда и мест проведения занятий, подготовки офицеров и сержантского состава, которые будут непосредственно работать с молодыми воинами, а также по другим направлениям адаптации военнослу-

жащих по призыву. В каждом соединении ТОФ предварительно организованы сборы с сержантским составом. Младшие командиры изучили особенности работы с молодым пополнением, получили рекомендации от психологов, военных врачей и работников военной прокуратуры.

По прибытии в воинские части все призывники пройдут медицинский осмотр, а также другие мероприятия, призванные ускорить адаптацию молодых воинов к военной службе.

А на Камчатке уже прошла первая отправка призывников в рамках осеннего 2021 года призыва граждан на военную службу.

Перед отправкой призывники прошли медкомиссию и получили военную форму одежды. Из служебных документов, кроме военного билета, военнослужащим были выданы персональные электронные карты, в которых собраны различные данные о каждом военнослужащем. Всего на карту занесено около 60 позиций, начиная с биометрических данных и заканчивая сведениями о родителях.

Также каждому призывнику на распределительном пункте выдали несессер - полевой набор со средствами личной гигиены.

В настоящее время на Камчатке идёт активная работа медицинских и призывных комиссий по обследованию и изучению призывников. Полностью выполнен план подготовительной работы, готовы к работе стационарные пункты приёма и учебные подразделения в войсках.

Всего осенью этого года из Камчатского края будет призвано около 350 граждан. Более 70 процентов призывной молодёжи будет проходить службу на Камчатке, остальные - в соединениях и частях Восточного военного округа.

> Капитан 3 ранга Илья КОЛЕСНИКОВ.



Проверка на ратное мастерство

На флагмане Тихоокеанского флота гвардейском ордена Нахимова ракетном крейсере «Варяг» состоялись тренировки по борьбе за живучесть корабля в пункте базирования.

Учебная тренировка прошла в соответствии с планом боевой подготовки сил флота.

В ходе отработки задачи экипаж корабля выполнил нормативы по сбору аварийных партий, экипировке в пожарные костюмы, герметизации условного горящего отсека и устранении пробоины.

Для приближения обстановки в ходе тренировки к реальной учебную тревогу на корабле объявили рано утром с целью проверки готовности и навыков военнослужащих.

На подобных занятиях личный состав отрабатывает до автоматизма алгоритмы действий при устранении различных последствий аварийных ситуаций.

> Пресс-служба Восточного военного округа.

Легенда подплава

Подводная лодка С-65 в походах и сражениях

Немногие приморские города России могут похвастаться собственным мемориальным кораблём. Во Владивостоке же их шесть. Но сегодня мы поведаем, пожалуй, о самой известной субмарине времён Великой Отечественной войны и её прославленном экипаже, которым командовал Герой Советского Союза Г.Щедрин.

Сорок шесть лет назад заняла своё место на Корабельной набережной прославленная подводная лодка С-56. Напротив на волнах Золотого Рога покачивается дальневосточная «Аврора» - первый корабль молодой Советской Республики на Тихом океане «Красный вымпел». На одной из сопок полуострова Голдобина установлен на поста-На 9-й стр. мент малый рыболовный траулер МРС-80.

В кильватерном строю к родным берегам

ТОФ укрепляет свой потенциал

Отряд кораблей и подводных лодок Тихоокеанского флота в составе корвета «Гремящий» и подводных лодок проекта 636.3 «Петропавловск-Камчатский» и «Волхов» вошли в зону ответственности ТОФ южнее Шри-Ланки.

Отряд кораблей выполняет межфлотский переход с Балтийского на Тихоокеанский флот к местам постоянной дислокации.

Уместно вспомнить, что ещё во время церемонии приёма ПЛ «Волхов» в состав ВМФ этому событию было уделено особое внимание.

На 3-й стр.

Воевали и на море, и на суше...

Боевой путь Гвардейского экипажа начинался с Отечественной войны 1812 года

30 октября мы отмечаем 325-летие Российского флота, история которого имеет немало ярких и героических страниц. Одна из них - участие в войне 1812 года флотского экипажа. Моряки покрыли себя неувядаемой славой, проявив мужество и героизм в схватке с врагом нашего Отечества.

Когда-то некоторые школьные учителя литературы любили такой «подкол»: «Скажите, Лермонтов участвовал в Бородинской битве?» Ученики, вдохновлённые красочным описанием сражения в знаменитом стихотворении, хором говорили: «Да!»

Эх, была бы возможность возвратиться в те годы и «наивно» переспросить: «Лермонтов? Михаил?» А потом заявить уверенно: «Да, конечно, он даже был награждён орденом Святой Анны 3-й степени».

Онлайн-подписка на «Боевую вахту»



1. Зайди на сайт www.akc.ru или www.pressa-rf.ru



2. Заполни форму



3. Оплати онлайн





